
Vidéo : Restaurant La Belle Meunière, Royat
Laurent Jury, chef du restaurant La Belle Meunière : 
Bonjour, je m’appelle Laurent Jury. Je suis ici à Royat, au restaurant La Belle Meunière.Je suis un enfant du Livradois Forez, nous avons eu le coup de cœur pour cette belle maison, La Belle Meunière. Nous sommes donc venus à Royat.
Aujourd’hui nous avons choisi un plat signature, un bœuf Wagyu, d’origine japonaise. Nous allons travailler autour d'une ancienne recette auvergnate. Au coin de la cheminée, il y avait les marmites qui bouillaient : "aïgo boulido", "aïgo" cela veut dire "ail" et "boulido" c'est l'eau bouillie évidement.
Nous allons travailler l’ail, l’ail noir de Billom de Laurent Girard, avec également l’ail sauvage : l’ail des ours. Nous allons rajouter des petits mousserons, des mousserons de la Saint-Georges,et des petites herbes sauvages.
Léa notre productrice de légumes bio nous a apporté quelques légumes. Nous allons les ajouter également. 
Notre spécificité : une cuisine de terroir contemporaine, mais on va beaucoup puiser dans l’Asie et dans les épices. On me dit souvent que je fais une cuisine Asie – Auvergne. Nous allons rajouter des petites cerises qui vont être garnies d’une compote à l’ail noir.
Nous aurons également des feuilles d’ail des ours en tempura. Dans notre infusion de bouillon à l’ail, nous allons rajouter du thé fumé et du poivre de Java, pour renforcer et amener un petit côté musc, à travers tous ces mélanges de la forêt. 

Générique : 
“Sourires de chef”, suivez tous les épisodes sur clermontauvergnetourisme.com et nos réseaux sociaux Facebook, Instagram et Twitter
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M. Laurent Jury - La Belle Meunière à Royat 
Informations Coronavirus Covid 19 
Pour un séjour en toute quiétude, merci de vous renseigner sur le protocole en vigueur.Le tournage a été réalisé dans le respect du protocole sanitaire. Les plats cuisinés et filmés n’ont pas été servis aux clients. 
Réalisation : Bouton Production
Musique : Tous droits d’exploitation et de diffusion réservés 
