Rodolphe Regnauld, chef du restaurant L’Auberge du Pont : 
Nous sommes installés depuis 15 ans à Pont-du-Château, l’Auberge du Pont. L'ancienne auberge du Président des Toques d’Auvergne, Jean-Marc Pourcher.
Nous avons eu un vrai coup de cœur. Nous connaissions L'Auvergne : son terroir, sa générosité. Nous nous sommes basés sur cela. Aujourd’hui nous avons une cuisine axée entre la Bretagne et l’Auvergne, avec des menus intitulés “Balades des côtes bretonnes aux monts d’Auvergne”.
Nous avons choisi de revisiter un plat qui s’appelle le Thom Kha Kai, un plat qui vient de Thaïlande, c’est une célèbre soupe traditionnelle. Pour la petite astuce, on travaille le gingembre cru dans le bouillon, après on fait un pickles de gingembre pour ramener la fraîcheur du gingembre.
Le côté pickles, c’est tout simple, c’est un, deux, trois : une dose de sucre, deux doses de vinaigre, trois doses d’eau. On fait bouillir, on verse sur le gingembre et c’est fini. L’idée c’était de mettre en avant la volaille fermière d’Auvergne, dont je suis l’un des premiers ambassadeurs, en travaillant le bouillon avec les os, le suprême juste poché dans la soupe. Pour avoir ce côté un peu exotique.
On peut vraiment marier les produits d’Auvergne avec multitudes de régions et de pays.
Générique : 
Rodolphe Regnault, chef récemment étoilé au Guide Michelin de l’Auberge du Pont à Pont-du-Château, a accepté de figurer dans la série de vidéos produit par Clermont Auvergne Tourisme en soutien à la filière restauration. 
Le tournage s’est déroulé le 19 mai 2021. Le 19 juin suivant ,un violent incendie a gravement endommagé son établissement provoquant sa fermeture pour une durée encore indéterminée. 
En diffusant cette vidéo, l’Office de Tourisme métropolitain souhaite manifester son soutien à ce chef ainsi qu’à son équipe et attend avec impatience la réouverture de cette adresse gastronomique incontournable de Clermont Auvergne Métropole.

“Sourires de chef”, suivez tous les épisodes sur clermontauvergnetourisme.com et nos réseaux sociaux Facebook, Instagram et Twitter
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Informations Coronavirus Covid 19 
Pour un séjour en toute quiétude, merci de vous renseigner sur le protocole en vigueur. Le tournage a été réalisé dans le respect du protocole sanitaire. Les plats cuisinés et filmés n’ont pas été servis aux clients. 
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