Vidéo : Cave Vin Passion, Ceyrat et Saint -Amant-Tallende
Stéphane Alberti, Caviste Vin Passion : 
Bonjour, je suis Stéphane Alberti de la cave Vin Passion. Deux caves situées à Saint-Amant-Tallende et Ceyrat. J’ai été Meilleur Caviste de France en 2014 et Maître Caviste depuis 2020.
Nous avons toujours essayé de mettre en avant le territoire français et auvergnat en particulier dans nos caves, avec des vignerons indépendants au possible et notamment sur la région. 
La région a de nombreux atouts au niveau du vin, c’est à dire qu’il y a 17 ans quand j’ai démarré, nous avions quelques vignerons avec lesquels on travaillait et les vins d’Auvergne étaient intégrés aux vins de Loire.
Aujourd’hui nous avons un meuble complètement dédié aux vins d’Auvergne, avec plus d’une dizaine de vignerons représentés. Pour les accords mets et vins, on peut bien évidemment avoir les accords locaux : truffade notamment, charcuterie, les jambons d’Auvergne, ce genre d'aliments, les saucissons de la région, etc. 
Par contre si on veut s’amuser un petit peu comme nous avons un terroir relativement frais, avec des chardonnays, des vins blancs un peu plus minéraux grâce au sol que nous avons ici par rapport à des blancs bourguignons, on peut jouer notamment sur des sushis.
La cuisine japonaise se marie très bien avec des accords locaux en vins. C’est une application qui peut être intéressante.
Générique : 
“Sourires de chef”, suivez tous les épisodes sur clermontauvergnetourisme.com et nos réseaux sociaux Facebook, Instagram et Twitter
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Informations Coronavirus Covid 19 
Pour un séjour en toute quiétude, merci de vous renseigner sur le protocole en vigueur.Le tournage a été réalisé dans le respect du protocole sanitaire. Les plats cuisinés et filmés n’ont pas été servis aux clients. 
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